

POLITICA RADICAL DE MURCIA

"El Liberal" de Murcia, publica hoy un extenso comunicado del diputado radical electo por la circunscripción de Murcia, señor Templado, en el que de forma desatinada, pretende justificar lo injustificable de su posición, más crítica e insostenible cuando más se obsina en mantener errores que abultan y crecen en responsabilidad con la extensión de su impremeditada prosa, insensatamente lanzada a la publicidad.

A quienes no conocieran el carácter e intenciones del señor Templado, sus escritos les sacaría, naturalmente, de sus casillas. A nosotros, convenientemente preparados en este sentido, las estridencias del radical ciezo, nos producen, sencillamente, hilaridad.

Nosotros que somos tan antiguos republicanos y radicales, como lo puede ser el señor Templado, tenemos el suficiente prestigio para poder decirle, cara a cara o frente a frente (perdone el lector esta ridícula postura) que los antiguos republicanos tienen—¡qué duda cabe!—viejos y sagrados derechos adquiridos; pero que al advenimiento de la República, precisamente los que por republicanos históricos se tengan, deben considerar que sobre ellos pesan deberes extraordinarios. Y no ya éstos, sino los más elementales en razón a su consecuencia política, son los que ha olvidado, en su campaña personalista, el señor Templado; quien de no variar rápidamente su equivocada táctica, merecerá la más terminante repulsa de todos los sinceramente amantes de la República, que no es otra cosa que la Justicia, dentro de la Democracia.

Pero el señor Templado, se deja fácilmente llevar de sus naturales arrebatos, y ya en esa peligrosa pendiente, mezcla indiscreta e insensatamente a los señores Lerroux, Guerra del Río, Torres Campañá, Vélez, Cardona... C

LO QUE NOS ENVIAN

Pro-exploradores

Por medio de la prensa de la mañana, sin distinción de matices, nos enteramos del delicado estado económico en que se encuentra esta agrupación.

Cartagena, toda se ha interesado vivamente al saber la noticia e indudablemente acudirá en ayuda para que esta altruista Institución no sucumba después de los años que lleva de existencia, y contando con el historial tan brillante con que se han honrado cuantos han pertenecido a esta simpática Asociación, en la que tenemos gran confianza y de la que esperamos nuevas y beneméritas acciones.

Cartagena no puede ni debe permanecer inactiva, y por noticias particulares sabemos desean contribuir a la suscripción que para la realización de los próximos campamentos acaba de iniciarse, con objeto de que asistan a ellos, el mayor número de chicos que no puedan satisfacer la cuota fijada para la asistencia y para los cuales tiene la bondadosa y marcada generosidad cartagenera una vez más la ocasión de mostrar su amor al prójimo, y amor al niño, esperando por ello el alivio inmediato que libre a esta Agrupación de los difíciles momentos porque atraviesa y que gracias al Consejo, siempre tenaz y constante, que ha impedido su desaparición.

Diputación, Ayuntamiento y cuantas entidades oficiales y particulares existan, deben contribuir, pues el pueblo cartagenero así lo hará, porque nunca olvidará que es "muy noble, muy leal..."

S.

Julio, 1933.

mo si por un pequeño pleito localista pudiera llegarse a tanto y a exponer tantas cosas

En resumen: el señor Templado escribe para la China, y no puede pretender que le tomemos en serio. Ello sería tanto como estar dispuestos a cargar con la parte proporcional de un ridículo que, íntegramente cedemos a quien le corresponde.

Por lo demás, los organismos provinciales y nacionales del Partido Radical, tienen sobre el tapete la cuestión de estas inclinadas actitudes, y muy pronto, sus juntas e inapelables determinaciones, dejaron a cada uno en el lugar correspondiente.

NUEVOS DIRECTIVOS DEL CIRCULO RADICAL DE MURCIA

El domingo a las once de la mañana, se celebró la junta general de este Círculo y en ella fué elegida por aclamación la siguiente junta directiva.

Presidente, don Francisco García Villalba Molina.

Vicepresidente primero, don Miguel Angel Cremades.

Vicepresidente segundo, don José Pretel Rodríguez.

Secretario, don José Martínez Vivas.

Vicesecretario, don Antonio Crespo López.

Tesorero, don Primitivo Soto López.

Contador, don Alfonso García Valcárcel.

Vocales: don Bustamante Gallar García; don Joaquín Frutos Jiménez; don Lino Torres Sánchez; don Juan Antonio Caballero Sánchez, don María no Espinosa Lacara, don Diego Molina Pérez, don José López Navarro, don Lorenzo Villaplana Lasheras y un vocal designado por la Juventud.

Obra humanitaria

La redacción de este diario, siguiendo la laudable iniciativa que le brinda "Un Cartagenero", de recaudar fondos para comprarle un cochecito mecánico a ese joven impedido que vemos pasar por nuestras calles, arrastrando sus piernas protegidas solo por unos trozos de goma, restos de cámaras neumáticas, continúa la suscripción abierta a tal fin, recomendando a todos en viarnos su aportación para que lo antes posible podamos llevar a cabo esta obra humanitaria.

Suma anterior: 376'80

Angelita Albaladejo Játiva	0'40
Pepito Albaladejo Játiva	0'30
Jesúsito Albaladejo Játiva	0'30
Un ciego	1'—
Ginés Gallego	0'50
Julio Rubio	1'—
Anastasio Ruiz	1'—
Pablo Tudela	1'—
Miguel Gallego	0'50
Rafael Bosada	1'—
Juan Martínez	1'—
Juan Caparrós	1'—
Antonio Samandría	0'50
Sebastián Romero	0'50
Pedro Marín	0'50
Secundino Lebarín	1'—
Francisco Puertas	1'—

Suma y sigue: 389'30

Bañadores: Gran variedad en colorido, calidades y precios. Molina, Mayor 51.

Artículos para campo y playa, precios sumamente baratos, surtidos espléndidos. Casa Molina.

NOTAS

Luego del éxito logrado con la representación de "Medea" en el circo romano de Mérida, el señor Rivas Cherif ha pensado extender aquel haciéndolo revivir con los roles nuevos en otros lugares de España. Pero no en los teatros urbanos, sino en estos lugares de aire libre, que guardan una valiosa tradición artística e histórica. Y así ha llegado ahora a Valencia, con objeto de estudiar los detalles necesarios para otra representación de la tragedia de Séneca en las ruinas del Coliseo de Sagunto.

Esta labor que se ha propuesto realizar el señor Rivas Cherif, es en realidad meritoria y digna de elogio; acerca al espíritu contemplativo las excelencias de un arte que en vuelve en un arte de emociones desconocidas. Pero todo tiene su momento precioso de oportunidad, y en muchas ocasiones tristes, de amargo significado, ocurre que es preciso desplazar estas satisfacciones espirituales ante el apremio de necesidades ineludibles.

El momento actual de Sagunto refleja una gravedad social de acusado carácter. Circulan rumores insistentes de que la factoría siderúrgica que allí existe va a cesar por completo en sus trabajos; no asisten actualmente más que unos mil quinientos obreros de los cinco mil que trabajaban antes, y funciona uno sólo de los dos altos hornos. Numerosos obreros, pues, contemplan en el luminoso horizonte saguntino perspectivas oscuras; sus ojos descubren en ellas el hambre y la miseria, y ya en los pechos han puesto su punzadura los temores.

El señor Rivas Cherif, observador perspicaz, habrá podido formar un juicio exacto de tal situación. Glorioso sería que todo el territorio nacional pudiera alzarse vibrando de emoción artística; pero "Medea" en Mérida costó al Estado 50.000 pesetas, y otras tantas habrían de invertirse en Sagunto. Rivas Cherif, que tanto conoce a los clásicos, debe recordar en este caso concreto—pensando que alguna miseria pueda remediarse con diez mil duros—aquella aquella frase de don Quijote a Sancho:—"Después de haber comido, hablemos de estético".—C.

(o)

LAS MANIOBRAS NAVALES

Hoy continuaba la Escuadra realizando el segundo supuesto de las Maniobras por aguas de Baleares sin novedad.

Para esta tarde tenía orden de regresar nuevamente a Palma de Mallorca para esperar la llegada del Ministro de Marina.

(o)

UNIVERSIDAD POPULAR

La última controversia celebrada en la Universidad Popular, que versó sobre el tema "El hombre y la máquina" en su aspecto puramente filosófico, puso de relieve una vez más la gran inquietud que existe en la juventud actual, que encuentra en estos actos culturales un aliciente educacional hasta ahora desconocido para ella.

El jueves próximo, día 6 de julio, se celebrará a las seis y media de la tarde la segunda controversia sobre "La importancia cultural del cinematógrafo", lo que se pone en conocimiento de todos los afiliados.

Albornoces: para señoras, caballeros y niños. Gran surtido; precios baratos. Molina, Calle Mayor.

NOTA POLITICA

LA ESCALERA

"El Socialista" ha dedicado un violento artículo a comentar otros de "El Sol", en los que se enjuicia el grave conflicto producido al comercio madrileño por la absurda disposición ministerial de Largo Caballero.

Dice el órgano del "partido proletario", que no existe la honda crisis de que quejan los industriales y acusa al periódico que, según es público, inspira don Manuel Azaña, de auxiliar en esta ocasión a los enemigos de la República. Cualquier persona sensata y equidistante de las pasiones gremiales, con ceptuará pueril que el cotidiano aludido se incline hacia las derechas y pueda ser tildado de monarquizante como los socialistas llaman a todo el que no se pliega a sus mandatos y a sus conveniencias.

Por muy buenavoluntad, muy buena disposición y muy buen deseo que los republicanos denuncien, cada fecha ahondará más la zanja ideológica que separa a los republicanos de los socialistas. Para muestra hemos consignado un hecho: la discrepancia con el programa a realizar que ha confeccionado la minoría radical socialista es otra; y lo que sucede con la ley de Orden público es una más.

Hay gentes que una vez en el pináculo se obstinan en destruir la escalera que hasta él los condujo. Algo de ello acontece al partido socialista, obstinado hoy en ser exclusivo tutor de la República, desdeñando los votos republicanos que contribuyeron a su advenimiento.

Noticias relacionadas con el «Cuatro Vientos»

Méjico.—El embajador español señor Alvarez del Vallo, ha visitado al Presidente de la República Mejicana, para agradecerle en nombre de España los magníficos esfuerzos y grandes sacrificios que viene haciendo el pueblo mejicano para buscar a los aviadores españoles.

Después de ésta visita, el señor Alvarez del Vallo, acudió a la Jefatura de la aviación mejicana, para testimoniar las más sentidas frases de gratitud a los aviadores mejicanos, por su heroicos vuelos en busca de los aviadores y por el noble ejemplo que han venido haciendo de fraternidad y solidaridad hispana mejicana.

En nombre de la aviación mejicana contestó al embajador español el general Ruiz, quien dijo de los aviadores mejicanos que habían limitado a cumplir con su deber.

El embajador español y el general mejicano terminaron dándose un abrazo. El acto por lo sencillo y sentimental, resultó emocionante.

El Gobierno Mejicano ha ordenado sea puesto en libertad el obrero Balcazar, porque en lo actuado por las autoridades se carecen de pruebas comprobadas demostrativas de que Balcazar obrase de mala fe cuando facilitó la noticia del hallazgo de los aviadores.

La orden de libertad ha sido cursada a instancias del Presidente de la República señor Rodríguez, por haberse asegurado que se trata de un indio que además de su avanzada edad, es de una imaginación exaltada que piensa en incógnitas fantasías.

Tejidos: Novedades, confecciones. La casa mejor surtida, la más barata, Molina, Mayor 51.

Es también sensible que esta conducta se plagie desde el banco azul. Don Albornoz, desde los albores de su vida pública en que era adicto de don Melouíades Alvarez, igual en sus libros que en sus discursos, utilizó como peldaño de la escalera aupadora los vocablos libertad y democracia. En la sesión del pasado jueves el ministro de Justicia afirmó que esos dos vocablos son tópicos deslucidos que debieran arrinconarse con la historia del siglo XIX. Asombro. Parlamentarios de tan dispar ideología como los señores Osorio y Gallardo, Guerra del Río, Botella Asensi y Balbontín, exteriorizaron su desconcierto ante las frases de Albornoz y rememoraron sus andanzas pretéritas. El señor Albornoz parece también propicio, una vez instalado en la cumbre, a desdeñar la escalera que le hizo posible su acceso.

La ignorancia no reditúa asentimientos ni concursos populares. Hacer una peregrinación hacia el santuario de un ideal para, después, al convertirse en rector de la capilla, cambiar el tono y los conceptos de las prédicas, sólo produce en la llanada decepción y pérdida de la fé.

Si los blasones a cuyo abrigo hizo la revolución fueren ahora repudiados desde las alturas y donde el pueblo creyó encontrar respeto y devoción para las encuestas liberales y democráticas, encuentra métodos fascistas y visajes dictatoriales, divorciaríamos de la grey algo que a todos nos importa defender y salvar.

Reunión del Comité Ejecutivo del Partido Radical

Madrid.—Esta mañana se reunió el Comité Ejecutivo del Partido Radical, bajo la presidencia del señor Lerroux.

A la salida, el jefe radical dijo a los periodistas que se habían tratado en la reunión numerosas cuestiones de trámite, relacionadas con el régimen interior del partido.

Como los informadores le pidieran hacer declaraciones políticas, el jefe radical les manifestó no quería decirles nada en dicho sentido porque estimaba no valía la pena pechar con el riesgo de unas palabras, cuando los acontecimientos irían diciendo claramente la verdadera situación política.

Afirmó que en la reunión se había tratado del proceder de algunos gobernadores civiles que arbitrariamente suspenden Ayuntamientos, muchos de los cuales no han cometido otra falta que tener una mayoría radical.

Manifestó que en orden a esta actitud persecutoria de dichas autoridades, se había acordado que el señor Salazar Alonso explanara una interpelación al Ministro de la Gobernación, en la que intervendrían seguramente también otros diputados de la Minoría.

Terminó diciendo que mañana se tratará este asunto en la reunión que habrá de celebrar la minoría radical.

Los amigos de Ortega y Gasset

Madrid.—Numerosas personalidades que integran el grupo defensor de los ideales sustentados por don José Ortega y Gasset, ha celebrado una reunión acordando ampliar el Comité Organizador de un nuevo partido político.

Se tomó asimismo el acuerdo de activar cuanto sea posible la constitución de éste.